

4月中国经济遭遇“倒春寒”，5月会好吗？

3月以来散发的国内疫情，对于经济运行的冲击有多大？

国家统计局16日发布4月份经济数据，给出了答案：主要经济指标出现下滑，尤其是4月份消费，同比下降了11.1%。

经济新的下行压力进一步加大，中国经济遭遇了“倒春寒”。

16日，国新办发布会上，记者抛给国家统计局新闻发言人付凌晖的第一个问题就是“如何看待这种下滑”。而付凌晖一开篇却罕见先谈起了天气。

“今年以来，由于季节变化，北京整体气温升高，但前一段时间由于冷空气来临，北京降温，天气有新变化。这一周北京天气在升温，气温的变化是有一定趋势性，短期的气温变化是异常波动，但改变不了天气总体逐步回暖的态势。”

付凌晖之所以谈天气，想要印证的就是今年以来中国经济的走势跟天气很像。

从国家统计局发布的新闻稿标题里就能感受到今年以来中国经济“温度”的变化。

1-2月份“国民经济恢复好于预期”，当时确实各项加快的数据超出市场的预料。一季度是“国民经济开局总体平稳”，4.8%的增速波澜不惊。此次则强调的是“经济下行压力加大，高质量发展大势未变”。

“经济下行压力加大”直接上了国家统计局4月份国民经济运行情况的通稿标题。这背后就是受国际环境更趋复杂严峻和国内疫情冲击明显的超预期影响。

从拉动经济增长的“三驾马车”来看，4月份，消费同比下降11.1%，固定资产投资(不含农户)环比下降0.82%，出口同比增长1.9%，增速低于3月的12.9%。

从民生指标来看，城镇调查失业率有所上升，为6.1%，比上月上升0.3个百分点。全国居民消费价格同比上涨2.1%，涨幅比上月扩大0.6个百分点。

房地产销售方面，1-4月份，全国商品房销售面积39768万平方米，同比下降20.9%；商品房销售额37789亿元，下降29.5%。仿佛一夜之间，大家都想、不买房了。央行的数据也显示，4月份住房贷款减少605亿元，同比少增4022亿元。

中国经济运行显然面临很多困难。此时此刻，大家最关心的一个问题就是，二季度会否负增长？中国经济未来走势怎样？

对此，付凌晖直言，4月份当月主要的工业和服务业出现了下降，但这并不意味着二季度整个经济运行会下降。各项助企纾困政策

在持续发力，相信二季度仍然会保持较好增长态势。

在发布会上，国家统计局给出一个重要判断——

5月份经济运行有望得到改善。

付凌晖说，现在吉林、上海等地的疫情已经得到有效控制，复工复产有序推进，扩大内需、助企纾困、保供稳价、保障民生等一系列政策措施正在显效，5月份经济运行有望得到改善。

同日，上海新闻发布会上也传来消息：目前全市16个区已有15个区实现社会面清零。6月1日至中下旬全面恢复正常生产生活秩序。

另外，值得注意的是，国家统计局在经济数据新闻稿里给出了未来中国经济走势的判断——

国民经济有望企稳回升。

作出这样判断的理由是什么？

付凌晖给出了五点依据，一是我国经济体量可观，抗风险冲击韧性强。二是基础产业支撑有力，供给保障能力强大。三是市场保供稳价有效，社会大局总体稳定。四是转型升级态势未变，新动能继续成长壮大。五是宏观政策调节加大，经济运行有望加快改善。

他认为，疫情扰动不会改变我国经济平稳运行趋势，也不会改变我国经济韧性足、潜力大、空间广的特点，在各项政策支持下，国民经济将会加快恢复，实现企稳回升。

显然，这试图在向外界传递一种信号：短期有波动，长期势未改。4月份疫情对经济运行造成较大冲击，但这种影响是短期的、外在的。

“倒春寒”终将过去。

眼下，中国经济也在努力克服不利影响，尤其是努力稳定经济的主引擎——消费。

刚刚过去的周末，诸多重磅政策出台，其中，央行、银保监会调整差别化住房信贷政策，以期降低购房成本，提振房地产销售。

对于如何提振消费，近期不少经济学家公开建议发放消费券，清华大学中国经济思想与实践研究院院长李稻葵建议，对受影响的百姓直接给予现金补助。

中国民生银行首席研究员温彬表示，要尽快控制疫情，最大程度降低疫情对经济的影响。宏观政策要聚焦稳就业、稳物价、稳增长等目标，加大逆周期调节力度，形成合力为困难行业、企业和个人纾困，提振国内有效需求，尽快扭转预期，促进经济加快企稳回升。

(据中新社电)

国家统计局：
4月经济下行压力加大
长期向好基本面没有改变

据新华社北京5月16日电 国家统计局16日发布数据显示，今年以来，经济新的下行压力进一步加大，尤其是4月份疫情对经济运行造成较大冲击，但总体看，中国经济稳中向好、长期向好的基本面没有改变，转型升级、高质量发展的大势没有改变。

“总的看，这些都是由于疫情冲击带来的短期变化，都是阶段性和外在的。”国家统计局新闻发言人付凌晖在当日举行的国新办发布会上说。

付凌晖表示，从全国来看，4月份主要生产需求指标总量规模依然可观，如社会消费品零售总额达2.9万亿元，进出口总额达3.2万亿元。

付凌晖说，疫情冲击下，新产业新业态新模式韧性彰显，发展继续好于传统行业。如1至4月份高技术产业投资同比增长22%；4月份新能源汽车产量同比增长42.2%。

从累计看，主要指标仍然保持增长，“稳”的基础依然坚实——1至4月份，全国固定资产投资同比增长6.8%；货物进出口总额同比增长7.9%；全国规模以上工业增加值同比增长4%；全国城镇新增就业406万人。

付凌晖表示，下阶段，要高效统筹疫情防控和经济社会发展，加大宏观政策调节，加快落实已经确定的政策，加紧谋划、适时实施增量政策，最大限度减少疫情对经济运行的不利影响，确保经济运行在合理区间。

新能源汽车集中展销

爱普拉金三角充电站(银川市北门金三角加油站南50米)隆重推出多款新能源电动汽车：大运新能源精英商务7座续航450公里、东风风神E70续航420公里、雷诺江铃(羿·闪耀新春)超长续航500公里、天际ME5超长续航1012公里、奇瑞(小蚂蚁)多款车型续航300至400公里、南京开沃轻型车系等多款车型供您试驾体验噢，买车有您意想不到的优惠噢！想参与运营的朋友，我们可以为您提供合规网约车平台(协助办理人证、车证)。咨询电话：1372330 9001 孙经理 0951-8509839

宁夏金谷拍卖行拍卖公告

中国拍卖行业协会 AA 企业

受委托，我行将于2022年5月31日在我行拍卖厅对以下标的进行公开拍卖：

序号	标的名称	建筑面积(㎡)	参考价(万元)
1	永宁县望远镇兰花花国际公寓12号楼814号房、1111号房、1113号房、1115号房(共四套)	83.9-89.22	14.98-16.75
2	永宁县望远镇兰花花国际公寓13号楼715号房、818号房(共两套)	89.08-69.7	16.61、13.26
3	银川市金凤区西苑小区13号楼2-17号营业房	184.79	167.68

标的的自公告之日起由我行组织勘察，竞买人也可自行前往查看。有意竞买者须于拍卖会前一日向我行指定账户交纳5万元每套竞拍保证金请持有效身份证明与我行办理报名手续。

拍卖会和报名地址：银川市金凤区北京中路51号瑞银财富中心B座13楼

联系电话：0951-6986816



宁夏盛世开元拍卖有限公司拍卖公告

受有关单位委托，我公司将于2022年5月31日(星期二)10时30分在中拍平台(https://paimai.caia123.org.cn/)以网络竞价的方式对以下标的进行公开拍卖。

一、中卫市沙坡头区鼓楼西街禹都大酒店1层113.2层213号营业房。总建筑面积为136.41平方米(其中113号房建筑面积为68.17平方米,213号房建筑面积为68.24平方米)。钢混结构，建于2008年，规划用途为商业服务。已办理《房屋所有权证书》。

参考价：107万元

二、中卫市沙坡头区鼓楼南街农行住宅楼122、222室营业房。总建筑面积为292.16平方米(其中122号房建筑面积为72.9平方米,222号房建筑面积为219.26平方米)。钢混结构，建于2008年，规划用途为商业服务。已办理《房屋所有权证书》。

参考价：211万元

有意竞拍者请于拍卖会前交纳60万元/套的竞拍保证金至指定账户(账户名称：宁夏银行股份有限公司中卫分行，账号：25060141280000016，开户银行：宁夏银行中卫分行营业部)，交款后持交款凭证到我公司办理报名手续。

报名地点：中卫市沙坡头区鼓楼南街农行住宅楼1-301号

报名截止日期：2022年5月30日17时

联系电话：15379685566(马女士)

网址：http://www.nxsx.com



金银花海采“金银”

5月16日，工人在河北省邢台市巨鹿县一家金银花深加工企业生产车间流水线上作业。近日，巨鹿县种植的金银花陆续进入采摘期，农户抢抓农时加紧采收、晾晒、烘干，以供应市场。

新华社发